

# 中职党建思政简报

第【043】期

中职党委办公室

总第 483 期

2025 年 5 月 6 日

## 青春为中国式现代化挺膺担当

——创业学校师生热议习近平总书记重要文章和重要回信精神

在五四青年节到来之际，《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》；5月2日，习近平总书记给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信，向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平总书记的重要文章和重要回信温暖人心、催人奋进。学校团委第一时间组织团学组织和团员青年认真学习习近平总书记重要文章和重要回信精神，师生们纷纷表示将始终牢记习近平总书记嘱托，坚定理想信念，厚植家国情怀，树立远大理想，勇担时代重任，练就过硬本领，发扬奋斗精神，奋力书写为中国式现代化建设挺膺担当的青春答卷。

## 习近平给谢依特小学戍边支教西部计划 志愿者服务队队员的回信

新疆阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划  
志愿者服务队全体队员：

来信收悉。你们响应党的号召到西部边疆地区教书  
育人，在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、  
促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用，自身也得  
到历练和成长。

这些年，越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到  
基层志愿服务，无私奉献，展现了新时代中国青年昂扬  
向上的精神风貌和强国有我的责任担当。希望广大青年  
坚定理想信念，厚植家国情怀，练就过硬本领，发扬奋  
斗精神，到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国  
式现代化建设贡献青春力量。

五四青年节就要到了，向你们和全国广大青年致以  
节日祝贺。

习近平

2025年5月2日

## 学校机关联合党支部书记 周大勇

习近平总书记重要文章《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》对新时代青年工作提供了根本遵循，指明了正确方向，注入了强劲动力。通过研读我深感责任重大、使命光荣。作为学校机关联合党支部书记，我们肩负着引领青年思想、助力青年成长的重任。

文章指出，要着力加强对广大青年的政治引领。在日常工作中，我们应充分利用党课、团课、主题团日、德育班会等活动，引导学生树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。通过组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想，帮助学生掌握科学的世界观和方法论，提高对党的基本理论、基本路线、基本方略的领悟力。

此外，我们要积极组织学生参与社会实践，鼓励他们在志愿服务、社区建设等活动中锻炼自己，培养社会责任感和担当精神。同时，关注学生的个性化发展需求，搭建多样化的平台，让他们在科技创新、文化艺术等领域展现才华，激发青春活力。

## 校团委书记 晏彦海

逢可为之时代，扬青春之朝气。习近平总书记寄语广大青年到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国式现代化建设贡献青春力量。作为一名基层团干部，我将牢记习近平总书记的期望和要求，践行“为党育人、为国育才”的初心使命，继续加强对学生的爱国

主义教育；正确引领青年牢记党的教诲、守好红色根脉、立志民族复兴；积极引导学生努力学好科学文化知识和不断钻研专业技能，在实践中锤炼能力，在奉献中实现自身价值，积极投身于中国式现代化建设，在这个千帆竞发、百舸争流、有机会干事业、能干成事业的新时代，以更大的能量和勇气吹响“请党放心 强国有我”的号角，书写出无愧于时代、无愧于国家、无愧于人民的青春之歌。

### **艺术与信息工程系班主任 胡美玲**

习近平总书记给戍边支教志愿者的回信，如明灯照亮前行道路，在湖北团员青年中激起千层浪。我深感振奋与鼓舞。这不仅是对支教青年的肯定，更是对全体青年的激励。同时我也深刻认识到，青年人的成长离不开服务国家、奉献社会的实践。

作为班主任，我们要引导学生将个人理想融入党和国家事业，鼓励他们积极参与志愿服务、西部计划等实践，在祖国需要的地方锤炼本领、绽放青春。让青年学子明白，无论身处何方，都要以青春之我、奋斗之我，到祖国最需要处建功立业，为中国式现代化添砖加瓦！

### **校学生团委副书记 田烽炜**

习近平总书记的回信，字里行间满是对青年的深切关怀与厚重期许，如同一束光，照亮了我们前行的道路。这些支教志愿者奔赴边疆，在艰苦环境中坚守，为教育事业添砖加瓦，促进了民族团结

与地方发展，他们的行动正是对青春价值的最美诠释。

身为新时代青年，我们应以此为激励，筑牢理想信念之基，心怀家国，在学习与实践 中锤炼本领，勇于在祖国和人民需要之处拼搏奋斗。无论是投身科研突破创新，还是扎根基层服务大众，都要发光发热，以青春力量助推中国式现代化建设，不负总书记的殷切期望。

### 校学生会主席团成员 熊灿灿

读完习近平总书记的重要文章《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》和回信，我深受触动。作为职业学校学生会主席，我深感责任重大。

文章中总书记对青年寄予厚望，强调青年在中国式现代化建设中的重要作用。这让我意识到，我们这一代青年生逢其时，也重任在肩。在校园里，我们应带头坚定理想信念，将个人追求与国家发展紧密相连，用科学知识武装自己，积学好专业技能，极参与学校各项活动，提升综合素养。

在学生会工作中，我们要以总书记的期望为指引，持续深化学生会改革，更好地服务同学，组织各类有益活动，丰富校园文化生活，助力同学们全面成长；面对困难时，主动担当，发挥桥梁纽带作用，反映同学诉求，为营造良好的校园环境贡献青春力量。在未来的学习生活中，我也会不断奋进，努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为中国式现代化建设添砖加瓦。

## **校青年志愿者协会会长 林伯宇**

学习总书记五四青年节寄语后，阳光志愿者协会的成员们展开热烈讨论，心中满是触动。总书记对青年的殷切期望，让我们深感作为新时代青年志愿者的责任重大。

一直以来，我们积极投身校园志愿服务，从协助学校举办活动，到精心组织校园环保行动，再到走进社区、街道开展“健康科普”、“反诈禁毒宣传”、“爱国卫生”等志愿服务。未来，我们会把总书记的嘱托铭记于心，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，坚定不移听党话、跟党走。在校园服务中，我们会更加积极主动，关注同学们的需求，开展更多有意义的活动。我们还会努力提升自身素质，增强服务能力，在志愿服务中展现青春风采，为校园增光添彩，为中国式现代化建设贡献自己的青春力量。

## **青年志愿者 2024 年“中银杯”湖北省职业院校技能大赛(中职学生组)“汽车维修”赛项一等奖获得者 李逸哲**

学习习近平总书记的重要文章和回信后，我深刻认识到技能是强国的关键，创新是发展的使命。总书记提到的，“中国式现代化是强国建设、民族复兴的唯一正确道路，是一项前无古人的开创性事业。”，作为汽修专业的青年学子，我会牢记总书记的话，以技能成才为目标，以技能报国为志向，我也将积极参加各种社会实践活动和志愿服务活动，为社会做出更大的贡献。用青春和汗水践行新时代青年的担当，努力成长为一名能为国家制造业发展贡献力量

的高素质技术技能人才，为中国式现代化强国建设作出贡献。

### **校学生社团理事会副理事长 李世杰**

在五四青年节到来之际，习近平总书记向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。习近平总书记的寄语饱含期待、催人奋进，作为学生社团的一员，我将继续追求知识的深度与广度，提升个人综合素质和艺术修养，以专业学习和社团活动为基，积极开展并投身校园文化建设，鼓励青年学子勇于创新，敢于尝试，迎接挑战，引领社团成员及同学参加各类活动、竞赛突破自我；同时，以高质量学生活动、赛事助推学校高质量发展，让专业技能、非遗技艺活起来，丰富同学们的校园文化生活，引导同学们践行社会主义核心价值观，彰显青年担当，在中国式现代化强国建设的新征程上交出令人满意的“青春答卷”！

### **演讲与口才社秘书长 章妍琳**

通过学习习近平总书记的回信精神和《求是》重要文章，我深受鼓舞。作为一名新时代青年，我要以习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论武装头脑，树立正确的价值观和奋斗目标。在课余生活，我跟随团队深入社区开展老年人慢性病管理服务，用课堂所学的护理知识为他们测量血压、讲解用药常识、宣讲健康知识。这让我真切感受到，将专业技能融入社会服务，就是把“以人民为中心”的发展思想落到实处。未来我会主动报名基层医疗支

援项目，像谢依特小学支教志愿者那样，把青春绽放在边疆医疗服务一线，用扎实的护理操作技能守护群众健康，在服务“健康中国”战略中书写新时代青年的担当。

### **校团委学生干部 任权大**

读了《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》一文，我深感责任重大。作为一名学生干部，我意识到我们是时代的接力者，肩负着重要使命。

在学习中，我会坚定理想信念，积极进取，努力掌握科学知识；在工作中，我会倾听同学心声，组织大家参与社会实践和志愿服务，为班级、学校贡献力量。就像文中那些优秀青年一样，把个人成长融入国家发展。我要在服务同学中提升能力，在实践中增长才干，不辜负期望，让青春在奋斗中绽放光彩。

### **D2402 班团支部书记 向永熠**

在五四青年节之际，习近平总书记的寄语如熠熠星辰，照亮青年前行之路。“希望广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，练就过硬本领，发扬奋斗精神，到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国式现代化建设贡献青春力量。”短短数语，却意蕴深远。

总书记对青年的殷切期望，如明灯照亮前行路，激励着我们奋勇向前，“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”，每一项要求都蕴含着激励。作为新时代青年，我们要以马克思主义为指引，将个

人理想融入时代洪流，在实践中磨砺自己，勇敢承担时代赋予的使命，以吃苦耐劳、不懈奋斗的姿态，为强国建设贡献力量。

### 入团积极分子 D2303 班柳景裕

习近平总书记在给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员的回信中充分肯定了西部计划志愿者建功西部、服务基层和广大青年为中国式现代化挺膺担当的坚定决心和奋斗实践，我们备受鼓舞、无比振奋。作为一名入团积极分子，我将以习近平总书记的重要回信精神为指引，积极践行“精工精艺 匠心匠魂”的校训精神，刻苦钻研专业知识，锤炼本领技能，保持吃苦耐劳的精神，不畏艰难险阻，在实践中探索创新，以实际行动践行青年的担当，展现创业学子的风采，为我国从制造大国迈向制造强国贡献青春力量，在中国式现代化建设的广阔舞台上书写属于自己的青春华章。

稿件来源：学工处、校团委